

龙年春节临近——

# “龙”味十足的黄金饰品受追捧

本报记者 李婉秋 摄影报道

黄金饰品一直备受市民喜爱。连日来,记者走访市区各大商场发现,很多黄金品牌推出优惠活动,尤其龙元素金饰品、金条成为爆款。业内人士表示,购买黄金需理性,不要盲目跟风。

## “金龙”受宠 有人一口气买5件

“金龙”手链、“小龙头”吊坠、龙牌项链……记者在市区新华路一家商场看到,带有龙元素的金饰品摆在柜台显眼位置。琳琅满目的黄金饰品吸引不少市民咨询购买(右图)。“我侄女属龙,我想在龙年送她一个吊坠。”市民秦女士向店员咨询。

“现在店里打八五折,很划算。”店员对前来选购金饰的市民说,这个“萌萌龙”卖得很好,不少顾客咨询购买,还有部分是买来送给小孩的。

“金灿灿的黄金手串再配上中国龙,寓意多好啊,我希望孩子戴上它能顺利升学,前途一片灿烂。”在另一个品牌专柜前,一位家长告诉记者。

家住市区的小韩告诉记者,她每个月都会买一件小克重的饰品。年底,她拿着平日积攒的小金饰来到专柜换购一件心仪的大克重金饰。

在市区清池大道一商场的金饰专柜前,家住运河区的张先生和未婚妻一起选购黄金。“我们要结婚了,趁着春节促销把结



婚首饰买了。”张先生告诉记者。这里的专柜展示了多款“一口价”金饰。“这款龙年生肖吊坠只剩一个了,一口价1200元,目前店里有优惠活动,还可以便宜一些。”一名店员说,龙元素饰品很受市民喜爱,有的市民一口气买了5件金饰。

市区解放路一家商场黄金专柜的店员告诉记者,今年买黄金的顾客比去年要多,且年轻人居多,他们尤为青睐小克重的金豆、小元宝等产品。还有一些怀

饰的“平安龙牌”、“金龙迎福”金条、“祥龙昂首”金章等。

不少市民在春节前购买黄金投资产品。“每年春节,我都会买金条作为投资。这个习惯已有10来年了。”市民季先生说,他购买黄金的价格从起初200多元一克到现在490元一克。

除了各大商场在热卖黄金,记者发现,近日,各大银行也纷纷上新生肖主题的金制品吸引市民。不少银行APP上架了龙年生肖金制品,如刻有双龙戏珠纹

的市民凌女士则是每年春节会买纪念金钞和金条。她觉得既有过年的氛围感,还能保值增值。

“春节前一两个月,是黄金产品销售高峰期。今年,生肖金条销量高。”一位银行工作人员告诉记者。

另外,为吸引消费者,近期不少银行推出各种限时优惠活动。如买5套金钞送精美祥龙手办,还可参与抽奖。

## 业内人士建议 理性购金勿跟风

采访中,记者了解到虽然黄金价格自去年一路上涨,但市民的购买热情没有减退。业内人士提醒市民,消费者不要盲目跟风购买黄金。黄金价格受到国际市场等各种复杂因素影响波动较为明显。市民购买黄金要根据目的区分投资金和饰品金。

据了解,金饰品一种是“一口价”售卖,还有的按克重售卖。从工艺角度来说,“一口价”饰品更合适一些。从保值角度,“克重”黄金饰品更有保障。另外,黄金投资要注意自己购买的黄金制品能否被回购。



运河区御河新城西区居民王通乐——

# 26年如一日照顾患病父亲

本报记者 刘冰祎 摄影报道

1月26日下午5点半,在市区一家宾馆做仓库管理员的王通乐下班回到家,洗净双手后来到父亲的卧室。

“爸,起来坐一会儿吧。”王通乐扶住父亲的手腕和脖子,将躺在床上的老人扶了起来,随后抱上轮椅,并用绑带固定。一套动作一气呵成,53岁的王通乐做得非常熟练。

## 自创营养餐 让父亲睡得更好

1992年,王通乐的父亲突发脑出血,好在当时没有留下严重后遗症。可好景不长,1998年,老人再次犯脑出血,落下了腿脚不便的毛病,稍不注意就会摔倒。

从那以后,父亲的身边就离不开人了。白天,母亲照顾父亲,三个姐姐也常来帮忙。王通乐下班一回家,就接手了照顾父亲的工作,抱着父亲上厕所、擦身、喂饭、喂药……夜里,王通乐就睡在父亲身边,方便照顾老人上厕所。

因为患病,父亲经常睡不



王通乐喂父亲吃药

安稳,不是要上厕所,就是肚子不舒服。王通乐像哄孩子一样哄父亲,让他安稳睡觉。可总这样也不是解决办法,王通乐开始从父亲的饮食上入手。他先是停掉了给父亲加强营养的鲜

牛奶,换成了由大米、红米、黑米等七八种米熬成的米粥。喝了米粥,父亲起夜的次数少了,夜里睡得安稳了一些。王通乐受到启发,开始换着花样给父亲熬营养杂粮粥,搭配鸡蛋羹、

蔬菜等,还有加餐。

经过一段时间的饮食调整,父亲睡得好一些了,排便也规律了起来。

随着年龄增长加上疾病的影响,王通乐的父亲没过几年就彻底瘫痪了,身体完全不能动,连话也说不出。王通乐给父亲换上了气垫床垫,每天凌晨4点半就起床烧水、熬粥,然后为父亲擦身、喂饭,帮助父亲排便,然后再去上班。

在这样的精心照顾下,如今已89岁的老人身上没有一处褥疮,身上总是清爽干净的。

## 学会急救法 帮父亲渡过难关

王通乐说,父亲瘫痪后,肺部功能变差,稍有“风吹草动”就会患上肺炎,而这对于瘫痪的老人来说几乎是致命的。这些年,王通乐一听父亲的喘息声就知道他睡得好不好,是不是需要排痰了。为此,王通乐每晚睡觉几乎都要“竖着耳朵”。

有一次,父亲夜里喘息得厉害,王通乐醒来后像往常一样用

毛巾将父亲口中的痰往外抠,发现是灰白色的痰块。他赶紧给父亲喂了一些药,这才使老人的症状得到了缓解。

父亲吃东西经常呛咳,王通乐每次喂父亲吃完东西,都要给他拍一会儿后背,确定没事后再让父亲躺下。为此,他还自学了海姆立克急救法。父亲每天要吃十多粒大大小小的药。有时,药“走错路”进了气管,王通乐一听父亲喉咙里传来的喘息声变快,便赶紧将父亲抱起让他趴到自己的腿上,两手快速冲着父亲的上腹压,直到他将卡住的东西吐出来。

像这样的事,王通乐已记不清发生过多少次。这些年,父亲也曾数次徘徊在生死边缘,但王通乐和家人始终没有放弃父亲。“在照顾父亲这件事上,我的三个姐姐也付出了许多,尤其是我大姐,白天我去上班,她常来帮忙。”王通乐感慨,正是一家人齐心协力,才能帮父亲挺过一道道难关。

“不论多久,照顾父亲都是理所应当的事。”王通乐说,毕竟父亲在,家就完整。